

лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, - влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей;

Часть 2.1. Действия, предусмотренные [частями 1, 2](#) настоящей статьи, совершенные в лесопарковом зелёном поясе, - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей;

Часть 3. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров, - влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей;

Уголовным кодексом РФ также предусмотрена ответственность за совершение экологических преступлений.

Так, ст. 260 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконную рубку лесных насаждений.

Статьёй 261 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений.

Следует также иметь в виду, что нарушение режима особо охраняемых природных территорий и природных объектов, влечёт уголовную ответственность по ст. 262 УК РФ.

Поэтому, Берегите лес!



Прокуратура Завитинского района Амурской области,
г. Завитинск, ул. Комсомольская, 47

«Правовое просвещение»

П А М Я Т К А

«**Ответственность за повреждение лесов**»

Ещё при СССР существовали лозунги «Лес – это наше богатство» или «Берегите лес». И действительно, это ресурс древесины, которая может быть использована для самых различных целей. Это и топливо, и строительный материал, и производство бумаги, и другие сферы деятельности человека. И если относиться к этому ресурсу бережно и по-хозяйски, то можно получить немалые экономические выгоды и улучшить экологию всей страны.

В то же время, если относится к лесу расточительно и брать это природное богатство, пренебрегая нормами действующего законодательства, следует знать, что за повреждение лесов в Российской Федерации предусмотрена ответственность.

Так, главой 8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за совершение административных правонарушений в области охраны окружающей среды и природопользования.

Статьёй 8.25 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение правил использования лесов.

Часть 1. Нарушение правил заготовки древесины - влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трёх тысяч рублей;

Часть 2. Нарушение порядка проведения рубок лесных насаждений - влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от восьмисот до двух тысяч рублей;

Часть 3. Нарушение правил заготовки живицы, заготовки пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов (пищевых лесных ресурсов), сбора лекарственных растений, заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов - влечёт наложение административного

штрафа на граждан в размере от двухсот до пятисот рублей.

Статьёй 8.28 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за незаконную рубку, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан

Часть 1. Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан - влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей;

Часть 2. Те же действия, совершенные с применением механизмов, автотранспортных средств, самоходных машин и других видов техники, либо совершенные в лесопарковом зелёном поясе, если эти действия не содержат [уголовно наказуемого деяния](#), - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией продукции незаконного природопользования, а также с конфискацией орудия совершения административного правонарушения или без таковой;

Часть 3. Приобретение, хранение, перевозка или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины, если эти действия не содержат признаков [уголовно наказуемого деяния](#), - влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей;

Статьёй 8.32 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах.

Часть 1. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах - влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трёх тысяч рублей;

Часть 2. Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и